
Résultats de l’enquête de satisfaction des membres 
du HCTISN sur l’organisation des plénières

• Demande du bureau du 
HCTISN

• Questionnaire réalisé et 
analysé par l’IRSN/SPOS 
maintenant ASNR/DRPC/SPOS

• Diffusé auprès de tous les 
membres

• Totalement anonyme

• Questionnaire diffusé par MSNR à 
l’issue de la réunion plénière de 
décembre

• 24 répondants membres du 
HCTISN

• Pas de réponse obligatoire

Audrey Lebeau-Livé, ASNR - DRPC - SPOS



Oui 33%

Plutôt oui 42%

Plutôt non 8%

Sans opinion 17%

Question 1 : Les réunions plénières du HCTISN 
répondent-elles à vos attentes ?  

Oui

Plutôt oui

Plutôt non

Sans opinion

8

10

2

4

75 %



Oui 59%

Plutôt oui 33%

Plutôt non 4% Sans opinion 4%

Question 2 : Trouvez-vous les présentations 
intéressantes ? 

Oui

Plutôt oui

Plutôt non

Sans opinion
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Oui 25%

Plutôt oui 54%

Plutôt non 4%

Non 9%

Sans opinion 8%

Question 3 : La durée des présentations est-elle 
satisfaisante ? 

Oui

Plutôt oui

Plutôt non

Non

Sans opinion

79 %

* 1 personne a précisé que la durée des 
présentation était trop courte
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Oui 29%

Plutôt oui 63%

Sans opinion 8%

Question 4 : Trouvez-vous les échanges 
intéressants ? 

Oui

Plutôt oui

Sans opinion
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2 92 %



Oui 21%

Plutôt oui 33%Plutôt non 17%

Non 21%

Sans opinion 8%

Question 5 : La durée des échanges est-elle 
suffisante ? 

Oui

Plutôt oui

Plutôt non

Non

Sans opinion
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Notes données

Question 7 : Quelle note  globale mettriez-vous à nos réunion plénières ?

7. Quelle note globale mettriez-vous à nos réunions plénières ? Note de 1 à 10 Moyenne

Question 7 : Quelle note  globale mettriez-vous à nos réunions 



15 personnes ont ajouté des remarques et 
suggestions regroupées thématiques

• sur les ordres du jour :
- Plusieurs personnes suggèrent de limiter le nombre de sujets à l’ordre du jour pour favoriser les temps 

d’échange : « Il faudrait mettre moins de sujets à l'ordre du jour et prévoir plus de temps pour les échanges », « Il 
serait souhaitable de limiter le nombre de sujets abordés pour faciliter les questions et s’affranchir un peu plus des 
contraintes horaires. », « Pour permettre l'échange, il ne faut pas trop charger les ordres du jour », « Alléger l'ordre du 
jour pour avoir plus de débats ? Cela aurait comme inconvénient de faire prendre du retard à des dossiers 
urgents/importants... Merci », « Les ordres du jour sont trop chargés et ne permettent pas des échanges attendus 
par les collèges de la société civile », « prevoir beaucoup plus de temps d’échanges »

- Deux personnes suggèrent plus de pluralité et d’ouverture dans les sujets « donner plus de temps de paroles à la 
société civile (associations, syndicats ...) », « possibilités de demander au public des propositions sur les sujets à 
regarder (via le site ?) »

- Une personne regrette un manque de clarté dans les échanges « Quant au contenu, les échanges sont souvent 
bien conçus mais parfois ils manquent de clarté (sans doute selon les interlocuteurs et  la visio) »

- Une personne demande « Comment se décide l'ordre du jour ? »



Suggestions sur les présentations :

- Une personne souhaite que les durées des présentations soient respectées : « Challenger les 
intervenants sur leur présentation pour qu’ils respectent le temps de présentation »

- Deux personnes formulent des suggestions sur le cadrage des présentations : 

o « Quand le bureau met un sujet à l'ordre du jour, c'est généralement parce que les membres se 
posent un certain nombre de questions. Formaliser ces questions, les transmettre au présentateur 
et lui demander expressément d'y répondre au cours de sa présentation. »,

o « Challenger les intervenants sur leur présentation pour que les informations générales soient mises 
en annexe et pas présentées en plénière. En effet les données intéressantes sont contenues dans les 
deux ou trois dernières pages qui sont passées très vite (à se demander parfois si ce n'est pas une 
stratégie) »

- Une personne demande à avoir les présentations avant la réunion : « Avoir les slides juste avant la 
plénière »



Remarques sur le nombre de réunions :

- Plusieurs personnes souhaiteraient plus de réunions : « des réunions plénières plus nombreuses 
seraient à envisager », « On pourrait rajouter éventuellement une ou deux réunions supplémentaires 
dans l’année. », « L’idéal serait de tenir une réunion du haut comité tous les deux mois. »

- Certaines proposent des réunions spécifiques supplémentaires, en fonction des sujets d’actualité 
et enjeux, ou encore en fonction des thématiques, certains suggérant qu’elles soient en visio, 
d’autres qu’elles soient publiques : « elles [les réunions plénières] pourraient êtres complétées par 
des renions exceptionnelles en visio d'actualités. », « quitte à faire une réunion spécifique 
supplémentaire sur des sujets d'actualité qui mériteraient qu'on s'y attarder. », « En fonction des sujets 
et des enjeux, prévoir éventuellement d'autres plénières supplémentaires (soit en physique soit en 
audio) afin d'alléger les journées de plénières et de permettre encore plus d'échanges »

- A contrario, une personne trouve qu’il y a « Trop de réunions »



Suggestions sur le format des réunions :

- Plusieurs personnes souhaiteraient que les réunions soit hybrides présentiel/distanciel « Pouvoir 
autoriser les réunions en mixte (présentiel et distanciel). Les réunions présentielles sont toujours 
préférables pour se connaitre et échanger, mais parfois notamment pour ceux qui viennent de loin le 
temps de disponibilité imparti ne permet pas le temps de trajet + le temps de réunion », « Pour des 
raisons d'organisation de mon agenda je souhaiterais des plénières en mixte : présentiel et visio pour 
me permettre plus de présence », « Oui en visio cela permet de suivre les débats mais cela ne 
remplace pas le présentiel. […] En général, ayant des difficultés à me déplacer de province vers Paris, 
j'apprécie pouvoir suivre les propos actualisés. Ce matin en particulier où les CR ont été pertinents. »

- Une personne suggère que certaines réunions se fassent en visio « Afin d'éviter les déplacements, 
une partie des réunions pourraient se faire en visio ce qui permettrai  à un pus grand nombre de 
membres de participer. »

- A contrario, une personne indique qu’« il faut absolument privilégier les plénières  en présentiel. »

- Cependant, une autre personne remarque qu’il faudrait « Prendre en compte la contrainte des 
déplacements longs des membres provinciaux pour les dates et la durée des réunions. »



Suggestions concernant l’élargissement 
au-delà des membres du comité :

- Une personne propose de « faire plus de réunions thématiques publiques »

- Une autre d’« élargir les participants aux visites à ceux qui sont très intéressés. sinon 
l'organisation est plutôt très bonne ! et merci ! »



Les propositions du bureau

• Disposer des présentations en amont et les envoyer aux membres
• ODJ : ne pas les surcharger et faire respecter les temps de présentation
• Nombre de plénières/an : 4 en 2025 sur 1j en présentiel
• Possible d’ajouter des réunions plénières de 1/2j en visio selon besoins
• Plénières publiques : NON mais verbatims doivent être disponibles rapidement 
• Webinaires thématiques en 1/2j ouverts au public et vidéo en ligne
• Veiller à la pluralité des intervenants : + de présentations des ONG, syndicats, 

Anccli/CLI, parlementaires pour élargir les points de vue et ouvrir les débats

• Cadrage des présentations : en amont les membres peuvent faire remonter des 
questions et le cadrage sera partagé en séance en intro des présentations 

• Ajouter du temps d’échanges
• Plénières hybrides à tester 
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